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1. Voortgang activiteiten 

 

In deze rapportage wordt u op de hoogte gebracht van de voortgang van de Expeditie 

Duurzaamheid Gemeente Woudenberg 2014 - 1018. 

 

In de gemeenteraadsvergadering van 11 juli 2014 is het besluit genomen voor de uitvoe-

ring van het beleidsplan ‘Expeditie Duurzaamheid Gemeente Woudenberg 2014 – 2018’. 

Deze expeditie beschrijft de verschillende reisschema’s naar een duurzame Woudenbergse 

samenleving. De reisschema’s die in dit plan zijn uitgestippeld zijn: 

 Naar een duurzame gemeentelijke organisatie 

 Naar duurzame inwoners 

 Naar duurzame bedrijven en organisaties. 

 

Begin 2015 zijn we vertrokken. Hieronder vindt u de bevindingen van het tweede en der-

de kwartaal van 2016 van de expeditie Duurzaamheid. 

 

Route 1: Naar een duurzame gemeentelijke organisatie 

• Het duurzaamheidsteam, waar naast de duurzaamheidscoördinator ook 4 medewerkers 

van de gemeente Woudenberg in zitten, is actief bezig gegaan met de ‘top-5 van din-

gen die we kunnen doen’ die tijdens de eerste duurzaamheidslunch zijn opgesteld. Zo 

wordt om inzicht te krijgen in het papiergebruik, het printergebruik gemonitord en 

worden de trends bestudeerd. Later in het jaar zal hier weer over gecommuniceerd 

worden, wanneer meer cijfers bekend zijn.  

 Tijdens de tweede duurzaamheidslunch op 19 april is over een ander top-5 onderwerp 

gediscussieerd, namelijk wat duurzaamheid mag kosten. Door een Lagerhuis-debat on-

der leiding van Gijs de Kruif vonden leuke discussies plaats en werden suggesties ge-

daan. Deze zijn meegenomen door het duurzaamheidsteam en getoetst op haalbaar-

heid.  

 Het duurzaamheidsteam werkt de komende tijd aan het thema ‘Duurzame mobiliteit’. 

Er zijn voorbereidingen getroffen voor het uit-

zetten van een enquête over duurzame mobi-

liteit onder medewerkers.  

• Aan het einde van het derde kwartaal zijn de 

puntjes op de i gezet voor het plan voor social 

return binnen de gemeente Woudenberg. Met 

dit plan worden duidelijke richtlijnen meege-

geven hoe social return kan worden meege-

nomen in aanbestedingen.  

• Er is gestart met de werkgroep Fairtrade ge-

meente. De werkgroep bestaat uit vier leden: 

Geurt de Wit, vestigingsmanager Albert Heijn 

Woudenberg, Nanda Lippens, secretaresse Reinaerde, Job van der Mijl, voorzitter van 



de Wereldwinkel en José van Beeck, duurzaamheidscoördinator gemeente Wouden-

berg. De werkgroep is hard aan het werk om Woudenberg aan alle criteria te laten vol-

doen die nodig zijn om de titel Fairtrade gemeente te mogen dragen. 

 

Route 2: Naar duurzame inwoners 

• - Repair café: Stichting Duurzaam Woudenberg bestaat uit vrijwilligers die zich inzetten 

voor het verduurzamen van Woudenberg. Zij hebben het initiatief opgepakt om maan-

delijks een repaircafé te organiseren in het Cultuurhuis. Een repaircafé is een gratis 

toegankelijke bijeenkomst die draait om (samen) repareren. Ook zijn deskundige vrij-

willigers (de klussendienst van SWO) aanwezig, met reparatiekennis en - vaardigheden 

op allerlei terreinen. De meeste voorbereidingen zijn getroffen en vanaf het vierde 

kwartaal zal het repaircafé starten. 

• Verduurzamen mobiliteit: Er zijn beleidsregels opgesteld voor het plaatsen van laadpa-

len in de openbare ruimte. Met deze beleidsregels kunnen er vergunningen aange-

vraagd worden voor het plaatsen van laadpalen. De randvoorwaarden daarbij zijn dui-

delijk geformuleerd. Inmiddels heeft een ondernemer interesse getoond om laadpalen 

te gaan plaatsen in Woudenberg. Energieloket: In het Energieakkoord (SER, 2013) 

hebben overheid, bedrijven en maatschappelijke organisaties afgesproken dat in 2023 

16 procent hernieuwbare energie wordt gerealiseerd.  

 Sinds 1 januari 2016 verzorgt het Duurzaam Bouwloket het gemeentelijk energieloket 

voor Woudenberg (http://www.duurzaambouwloket.nl/gemeente-woudenberg). Hier 

kunnen inwoners en bedrijven terecht met vragen over het verduurzamen van hun wo-

ning/pand. Zij krijgen bij het loket een onafhankelijk advies. Het Duurzaam Bouwloket 

heeft het aantal activiteiten en woningen in het backoffice systeem bijgehouden. In to-

taal zijn er 97 activiteiten uitgevoerd voor 54 woningen. Onder “activiteiten” wordt ver-

staan: alle digitale en telefonische activiteiten die door de backoffice van het Duurzaam 

Bouwloket zijn afgehandeld. Onder “woningen” wordt verstaan: het aantal adressen die 

bij het Duurzaam Bouwloket bekend zijn en informatie en advies hebben ingewonnen 

(digitaal of telefonisch). De meeste vragen gingen over subsidie, gevolgd door energie-

besparing en isolatie van de binnenkant van het dak. 

De bezoekers hebben het meest gezocht naar lokale bedrijven voor zonnepanelen (11 

keer), gevolgd door isoleren van de vloer en kruipruimte, zonneboilers en vervangen 

van kozijnen en/of beglazing (allemaal 3 keer). 

• Wethoudersoverleg: twee maal per jaar komen de 

wethouders van de Eemland-gemeente bij elkaar 

en bespreken zij de voortgang van de activiteiten 

in hun gemeente met betrekking tot het verduur-

zamen van de woningen (energieloket, NOM1, 

etc.) In mei 2016 hebben de wethouders de inten-

tie uitgesproken om met de regio een subsidie-

aanvraag in te dienen voor een regionale aanpak 

NOM. Tevens is tijdens deze bijeenkomst een be-

zoek gebracht aan een (particuliere, bestaande 

bouw) NOM-woning in Amersfoort.  

• Vanuit de Eemland-gemeenten is hard gewerkt 

aan een goede subsidieaanvraag voor de VNG-subsidie voor innovatieve aanpakken 

voor het verduurzamen van het particuliere woningaanbod. Er zijn 3 subsidieaanvragen 

ingediend bij de VNG. Eind november wordt bekend of de subsidies worden toegekend.  

 

Route 3: Naar duurzame bedrijven en organisaties 

• Energieloket: zie route 2. 

• Op 23 juni is er een bedrijvenavond georganiseerd met als thema het verduurzamen 

van de particuliere woningen. De aanwezige bedrijven zijn bijgepraat over wat er op 

landelijk, regionaal en lokaal niveau speelt, met onder andere een presentatie van het 

Duurzaam Bouwloket en een aannemer die zijn ervaring deelde met de product-markt-

combinatie waar hij mee samenwerkt. 

                                           
1 NOM staat voor Nul-op-de-Meter woning. 
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• Aandacht voor duurzaamheid/ MVO bij de Woudenbergse ondernemers is verwoord in 

de Economische Uitvoeringsagenda Woudenberg 2030. Duurzaamheid heeft hier een 

prominente rol in. De agenda zal in november aan de raad worden aangeboden. 

 Bij de RUD Utrecht is deze zomer geschreven aan een Plan van Aanpak Energiebespa-

ring bedrijven. Dit plan zal naar verwachting in het vierde kwartaal in de vergadering 

van het algemeen bestuur worden behandeld.  

 

Kritische prestatie-indicatoren 

Om te meten wat het effect is van het beleid, werken we met kritische prestatie-

indicatoren (KPI’s). Voor duurzaamheid hebben we er vier, waarvan drie gemeten worden 

aan de hand van de lokale duurzaamheidsmeter en de vierde een indicator is die wordt 

bepaald door de ‘Staat van Utrecht’. Voor deze laatste indicator zijn nog geen nieuwe ge-

gevens beschikbaar.  

 

De KPI’s die gemeten worden met de lokale duurzaamheidsmeter zijn opnieuw bepaald 

voor de situatie halverwege 2016. In onderstaand figuur is te zien hoe we op de KPI’s (en 

ondergelegen thema’s) scoren, namelijk Mens: 71 %, Milieu: 57 % en Markt: 49 %. Op 

alle drie de M’s is vooruitgang geboekt. 

 

 
 

 2. Geld 

 

In de begroting is € 20.000 opgenomen voor de uitvoering van de expeditie. Een deel 

daarvan is gereserveerd voor de uitbreiding van de uren van de duurzaamheidscoördina-

tor. Het overige deel zal worden besteed aan kosten die voortkomen uit de uitvoering 

van de ideeën vanuit de ambtelijke organisatie, het duurzaamheidsteam, werkgroep 

duurzame toekomst Woudenberg en het financieren van het duurzaam bouwloket. 

 

Voor het organiseren van het repaircafé is een subsidie toegekend van €750 voor een 

jaar. Dit is gedekt uit de NME-subsidie. 

 

3. Risico’s 

 

Bij de expeditie is een rol weggelegd voor de Woudenbergse samenleving. De gemeente 

faciliteert en ontzorgt waar mogelijk. Zonder (financiële) middelen vanuit de gemeente is 

het lastig te voorspellen of de samenleving die rol ook gaat pakken. Dit is uiteraard bepa-

lend voor de snelheid van de expeditie. Langzaam maar zeker zien we dat verschillende 



groepen in de samenleving in actie komen. Mooie voorbeelden zijn de werkgroep fairtra-

de en het repaircafé door de stichting Duurzaam Woudenberg en SWO. 

 

4. Organisatie 

 

Projectleider van Expeditie Duurzaamheid is de duurzaamheidscoördinator (José van 

Beeck). In de klankbordgroep zitten de ambtelijk opdrachtgever (Simone van der Marck) 

en verantwoordelijk wethouder (Gijs de Kruif). 

 

Voor het inbedden van duurzaamheid in de gemeentelijke organisatie is een duurzaam-

heidsteam opgericht. In dit team zit van (bijna) elke afdeling een vertegenwoordiging:  

 Patricia van Tricht, afdeling Kwaliteit en advies, medewerkster communicatie 

 Tineke Nagel, afdeling Realisatie en beheer, beleidsmedewerkster afval 

 Peter Sneep, afdeling Realisatie en beheer, medewerker buitendienst 

 Marnix van Lien, afdeling Interne dienstverlening, medewerker archief 

 José van Beeck, afdeling Beleid en ontwikkeling, duurzaamheidscoördinator 

 

De externe werkgroep is de werkgroep ‘Duurzame toekomst Woudenberg’. In deze werk-

groep zitten vertegenwoordigers van Vallei wonen, Stichting Duurzaam Woudenberg, de 

bewonersvereniging van Vallei wonen, DES en de gemeente. Vanuit de gemeente hebben 

de verantwoordelijk wethouder, Gijs de Kruif, en duurzaamheidscoördinator, José van 

Beeck, zitting. 

 

5. Tijd 

 

De looptijd van deze expeditie is tot en met 2018, waarbij de eerste periode de focus 

vooral ligt op de gemeentelijke organisatie. Het accent zal het komende jaar verschuiven 

richting bewoners en bedrijven/organisaties. 

In het jaarprogramma 2016 staan de activiteiten beschreven. Onder het kopje ‘1. Voort-

gang activiteiten’ staan de activiteiten beschreven. Voor zover nog niet beschreven, wor-

den de beoogde resultaten van het jaarprogramma hieronder vermeld. 
Route 2 Naar duurzame inwoners 

Resultaat  Er is op elke basisschool aandacht voor 
duurzaamheid 

Gezamenlijk aanpak met collega’s die ook met scho-
len bezig zijn. 

Resultaat Gemeente Woudenberg neemt deel aan 
de Klimaatverbond Energy Battle. 

Hier is vanwege de kosten vanaf gezien.  

 

6. Informatie / communicatie 

 

Volgens communicatieplan en -matrix. 

 

7. Kwaliteit 

 

De duurzaamheidscoördinator bewaakt de kwaliteit aan de hand van de randvoorwaarden 

gesteld door de gemeentelijke organisatie en volgt de landelijke en regionale/lokale ont-

wikkelingen. De verduurzaming wordt gemonitord aan de hand van de KPI’s die zijn op-

gesteld. De KPI’s volgen de Lokale duurzaamheidsmeter voor de gemeentelijke organisa-

tie en voor inwoners een KPI vanuit de Staat van Utrecht.  

 

De duurzaamheidscoördinator koppelt terug aan de klankbordgroep tijdens reguliere 

overleggen en, indien nodig of wenselijk, vaker. Tijdens deze overleggen worden zowel 

voortgang als inhoud bewaakt.  

 

8. Gevraagd besluit(en) 

 

Geen. 

 

9. Bijlagen 

 

Geen. 



 

10. Opmerkingen 

 

Geen. 

 

 

Voor akkoord: 

Naam opdrachtgever Naam projectleider 

Simone van er Marck José van Beeck 

Plaats / Datum Plaats / Datum 

Woudenberg -  Woudenberg – oktober 2016 

 


